
AStA-Sitzungsprotokoll vom 28.04.2015 
 

  

 

Moderation: Mohamed Ben Brahim 

Protokoll: Stephan Voeth 

  

Gäste 
 

Protest gegen G7-Gipfel der am 07. und 08. Juni in Elmau stattfindet 

Auch in DA wird von überparteilichem Zusammenschluss mobilisiert. 

Gruppe fragt an ob der AStA sich beteiligt -> insb. Raum und Support für Mobilisierung und Vorbereitung. Erstmal 

keine finanzielle Unterstützung. 

Vorschlag: 

 Da inhaltliche Kritik unbekannt, vertagen und AStA (insb. HoPo-Referat und Interessierte) beschäftigt sich 

erstmal mit der Thematik  Weitere Fragen sind noch offen die besser auf einem separaten Treffen geklärt werden 

können. 

Vorschlag wird angenommen. 

     

 

Gast hat die spontane Idee Fördermitglied bei ça ira verlag zu werden. 

Wir bitten ihn uns nochmal mehr Infos zukommen zu lassen und besprechen das ggf. in der nächsten Woche. 

 

 

Gruppe nepalesischer Studierende ist zu Gast 

Sie informieren über das kürzliche starke Erdbeben bei dem viele Menschen getötet und verletzt wurden. 

Ihre Idee ist es Hilfe für die Menschen in ihrer Heimat zu organisieren und dafür einen Stand in der Universität zu 

machen. 

Insbesondere Spenden sammeln und auch praktische Hilfe zu organisieren. 

Wir unterstützen die Idee und helfen der Gruppe bei der Organisation. 

Ramkumar und Mohamed sind Kontakt für die Gruppe. 

  

 

Finanzanträge 
Fachschaft MaWi: 

    Beantragen Transporter für Sommerfest der Fachschaft 

    - genehmigt 

     

Hochschulgruppe Computerwerk Darmstadt 

    veranstalten Crypotparty am 08.05.2015 ab 17 Uhr in S3|10/109 

    Unterstützung für Plakatdruck 

    - genehmigt 

     

 Fachschaft Maschinenbau: 

     Beantragen Finanzen für Sportevent (Fußballturnier der FSen) 

     AStA nimmt auch Teil 

     Kosten für Sportfeld und Verpflegung 

     Wir übernehmen Spielfeld und Wasser. Weitere Verpflegung sollte privat erfolgen oder selbstkostendeckend 

     sein. 

     - genehmigt (wie oben geschrieben) 

  

Nächste Sitzung 
 

Moderation: Armin 

Protokoll: Daniel 

  



Berichte 
  

 

Referate: 

VZ: 

Heute war Sitzung des KIVA Redaktionsteams. 

Es ging um Finanzierung, Umsetzung und Angliederung der Projekte. 

 

Teil des VZs war zur Sitzung des BdWi (Bund demokratischer Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler). 

AStA ist Mitglied. Machen gute Arbeit. Wollen wir weiter unterstützen. 

Ggf. auch gemeinsame Veranstaltungen in Zukunft. 

 

2. Nachtragshaushalt wurde beschlossen.  

u.a. plant der AStA einen Wagen beim CSD (Christopher-Street-Day) der etwas mehr Geld kostet als bisher 

im Haushalt. 

 

 

Internationales: 

Seminar zur Finanzierung für internationale Gruppen (Stimmt das, hab es nicht richtig verstanden?) 

 

Treffen mit internationalem Referat der h_da 

Zwischenzeitlich schlechte Kommunikation. Jetzt weder besser. 

In Zukunft ggf. auch gemeinsame Veranstaltungen. 

 

Treffen mit dem Verein der universitären Gruppen (VUG) 

Internationale Gruppen brauchen Räume. Das dem VUG zur Verfügung stehende Gebäude ist zu klein für 

die aktuellen Gruppen. Es gibt Gespräche mit Vizepräsidenten neue Räume zu bekommen. Es gibt aber 

noch nichts Konkretes. 

 

Treffen mit Akademischen Auslandsamt (AAA) 

Es ging um die Planung zu den Orientierungsveranstaltungen für internationale Studierende. 

Diese soll etwas anders organisiert werden, aber wie das aussieht ist noch unklar. 

 

 

Personal: 

Soziales: 

Neue Interessentin für Bereich "Studieren mit Kind" 

Möchte Melanie unterstützen und war schon bei ein paar Treffen dabei. 

Findet es wichtig sich für andere Studierende und deren Interessen einzusetzen. 

Kennt selbst auch einige Studierende mit Kind, so dass sie viele Probleme dieser Studierenden kennt. Will 

hier insbesondere auch diesen betroffenen Studierenden die Möglichkeit geben sich zu beteiligen bzw. 

ermöglichen, dass diese Gruppe bei sie besonders betreffenden Themen besser vertreten werden. 

Die Sitzung freut sich über das Interesse und begrüßt die neue Referentin 

 

Gestern Treffen mit Servicestelle Familie 

Erste Liste mit Daten über Eltern-Kind Räume und Angebote für Eltern an der Uni wurde erstellt. Mehr Infos 

zu Räumen an das Sozialreferat 

Morgen teilnahme bei Treffen von "Studieren mit Kind" 

 

Sitzung der Sozialreferent_innen 

Sehr ideenreiches Gespräch. Dazu mehr in den TOPs 

 

Sozialreferat ist zu Tarifgesprächen von Uni mit Gewerkschaften eingeladen (Tarifgespräche sind Vorläufer 

zu Verhandlungenund finden regelmäßig statt). 

 

Letztes Wochenende war Treffen des DSW (Deutsches Studentenwerk). 

Es gab interessante Themen. 

 

 



IT: 

Neue Telefonnummer sollten ab nächstem Monat geschaltet werden. Frist war uns mit einem Monat zu kurz. 

HRZ sagte dies sei Präsidiumsbeschluss. 

Auf Rückfrage beim Präsidium kam die Rückmeldung, dass die Frist auch als kurz empfunden wird und 

nochmal Rücksprache mit dem HRZ durch das Präsidium erfolgt. 

 

 

Hopo: 

EFV im FB 18 hat sich nach StAu Sitzung vermutlich erledigt. Dies lag insbesondere am Widerstand der 

Studierenden. 

 

 

Fachschaften: 

Ab 01.05. Wettbewerb der TU zur Gestaltung der Erstitüten 

Inhalt und Grundlagen sollen jetzt eng mit uns abgestimmt werden. 

 

 

Politische Bildung: 

Zeitung: 

Kultur: 

Öffentlichkeitsarbeit: 

Design: 

 

Queer 

Nächster Monat internationaler Tag gegen Homophobie (Idaho) 

Planen verschiedene Veranstaltung 

Zudem soll eine PM rausgehen. 

 

Hatten diese Woche Anti-Sexismussitzungen 

Darunter u.a. Benennung von Ansprechpersonen und Stellen für Opfer von sexueller Belästigung u.ä. 

 

 

Mobilität: 

Letzte Woche Halbjahresgespräch mit DB-Rent (Call-a-bike) 

Auch Halbjahresgespräch mit RMV und traffiQ (Semesterticket) 

 

Protokolle zu den Treffen können beim Mobilitätsreferent eingesehen werden. 

 

 

Gewerbe: 

Fahrradwerkstatt hat Aufgabenverteilung übernommen. Insbesondere auch eine Person als "AStA-Kontakt" 

gewählt. Aufgaben insbesondere Berichten in der AStA-Sitzung und zusätzliche Vertretung der Werkstatt bei 

Unstimmigkeiten oder Abstimmungsverfahren mit dem AStA. 

 

 

Projekte: 

TUtor International 

Autonome Tutorien 

Ringvorlesung 

 

 

  

TOPs 
 

TuWAS (Gewinnspiel) 

Liste von Sponsoringanfragen von einem Organisationsteil mit der Bitte um "Freigabe" durch den AStA 

Viele problematische Sponsoren. Liste mit "akzeptablen" Sponsoren geht gleich per Mail rum. Danach bitte 

Rückmeldung bis morgen ob das so passt. https://web1.asta.tu-

darmstadt.de/p/g.GSVgPL98SbJXeUof$TU_WAS_Sponsoren 

https://web1.asta.tu-darmstadt.de/p/g.GSVgPL98SbJXeUof$TU_WAS_Sponsoren
https://web1.asta.tu-darmstadt.de/p/g.GSVgPL98SbJXeUof$TU_WAS_Sponsoren


 

Raumkosten: 

Die Fachschaft Maschinenbau muss für ihre Bundesfachschaftentagung mit ca. 6000€ (inkl.  

SAP) an Kosten für das Ab- und Aufschließen von Räumen rechnen und die Fachschaft Geowissenschaften 

ca. 2000€ (zzgl. SAP). 

Diese Kosten sprengen jeglichen Finanzrahmen.  

 

Der AStA sieht die Kosten ähnlich kritisch wie die Fachschaften. Der AStA ist zudem genervt, dass sich das 

Problem zum Dauertema entwickelt. 

Problem wird erneut im Präsidium angesprochen und ggf. rechtlich und öffentlich geklärt. 

 

Die Fachschaften werden den Verträgen nur "unter Vorbehalt" zustimmen und rechtliche Bedenken über die 

uMn nicht berechtigten Raumkosten äußern. 

 

Anwesenheitslisten in Veranstaltungen 

Protestaktion gegen Anwesenheitspflichten geplant. 

Dabei soll u.a. auch erhoben werden in welchen Veranstaltungen Anwesenheitspflichten erhoben werden 

und  

 

Blutspendeaktion: 

Am 07.05. im Vortragssaal der ULB 

Letzte Woche Treffen mit dem Roten Kreuz. 

Es sind Gespräche über den Ablauf geführt worden. 

Nächste Woche sollen wir ein Infopaket bekommen um den Punkt besser diskutieren zu können. 

 

Queer-Referat würde über AIDS-Hilfe eine_n Ärztin_Arzt einladen um über Ausgrenzung beim Thema 

Blutspende zu sprechen. 

Ggf. noch weitere Maßnahmen um über Diskriminierung im Themenkomplex zu informieren. Bspw. Info über 

Petition u.a. 

 

Programm Demokratie leben!" (mail der Stadt) 

Stadt Darmstadt hat uns kontaktiert. 

Wollen ein Bundesprogramm "Demokratie Leben" umsetzen. 

Schwerpunkte des Programmssolen in DA sein: 

Bekämpfung des Antiziganismus 

Förderung von (Jugend)MigrantInnenSelbstOrganisationen 

Bekämpfung von religiösem Extremismus 

 

Wir würden uns freuen, wenn jemand von uns zu den Treffen geht, die_der sich dafür interessiert. 

 

 

Schrankkonzept: 

Stephan stellt Konzept vor. 

Das Vergabe- und Nutzungskonzept für die Konferenzraumschränke wird beschlossen wie vorgeschlagen. 

 

Das Raumkonzept für Aufenthalts- und großen Referatsraum wird vertagt. Allerdings sollen bis zur nächsten 

Besprechung des Konzepts Möbelvorschläge und Kosten ermittelt werden. Dafür soll u.a. zu Friedrich-

Friedrich im Gebrauchtmöbellager gefahren werden. 

 

 


